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Grupa 1

1. (5 poena) Ispitati konvergenciju reda
∞∑

n=1

(
3n−1
2+3n

)n2

2

.

2. (5 poena) Izraqunati lim
x→+∞

(√
4x2 − 3x+ 2− 2x

)
.

3. (5 poena) Ispitati monotonost i na�i ekstremume funkcije y = x−1
(1−2x)ex .

4. (5 poena) Odrediti asimptote funkcije y = 4x4+4
3x3+3 .

5. (5 poena) Izraqunati
∫ ln(ln x)

x dx.

REXEǋA

1. Oznaqimo an =
(

3n−1
2+3n

)n2

2

. Tada je

lim
n→∞

n
√
an = lim

n→∞

n

√√√√(3n− 1

2 + 3n

)n2

2

= lim
n→∞

(
3n− 1

2 + 3n

)n
2

= lim
n→∞

(
1− 1 +

3n− 1

2 + 3n

)n
2

= lim
n→∞

(
1 +

3n− 1− 2− 3n

2 + 3n

)n
2

= lim
n→∞

(
1 +

−3

2 + 3n

)n
2

= lim
n→∞

(
1 +

1
2+3n
−3

) 2+3n
−3 · −3

2+3n ·n2

= lim
n→∞

e
−3n
4+6n

= e
lim

n→∞
−3n
4+6n

= e
−3
6

= e−
1
2

=
1√
e
< 1,

pa red konvergira na osnovu Koxijevog kriterijuma.



2.

lim
x→∞

(√
4x2 − 3x+ 2− 2x

)
= lim

x→∞

(√
4x2 − 3x+ 2− 2x

)
·
√
4x2 − 3x+ 2 + 2x√
4x2 − 3x+ 2 + 2x

= lim
x→∞

(√
4x2 − 3x+ 2

)2 − (2x)2
√
4x2 − 3x+ 2 + 2x

= lim
x→∞

4x2 − 3x+ 2− 4x2

√
4x2 − 3x+ 2 + 2x

= lim
x→∞

−3x+ 2√
4x2 − 3x+ 2 + 2x

:x

:x

= lim
x→∞

−3 + 2
x√

4− 3
x + 2

x2 + 2

=
−3

4

3. Domen date funkcije je Dy = R \
{

1
2

}
, a ǌen prvi izvod je

y′ =
(1− 2x)ex − (x− 1)(−2ex + (1− 2x)ex)

(1− 2x)2e2x

=
��ex(1− 2x− (x− 1)(−1− 2x))

(1− 2x)2e�2x

=
1− 2x+ x+ 2x2 − 1− 2x

(1− 2x)2ex

=
2x2 − 3x

(1− 2x)2ex

=
x(2x− 3)

(1− 2x)2ex

Kako je (1− 2x)ex > 0 na celom domenu, to na znak prvog izvoda utiqe samo x(2x− 3).

x

2x − 3

y′

0 3
2

− + +

− − +

+ − +

Setimo se da je taqka x = 1
2 izbaqena iz domena. Zakǉuqujemo da funkcija raste na

(−∞, 0)∪
(
3
2 ,+∞

)
, opada na

(
0, 1

2

)
∪
(
1
2 ,

3
2

)
, taqka x = 0 je taqka lokalnog maksimuma, dok

je x = 3
2 taqka lokalnog minimuma.

4. Potrebno je da prvo odredimo domen date funkcije. Imamo da je 3x3 + 3 ̸= 0, tj.
x3 ̸= −1, pa je x ̸= −1. Dakle, domen date funkcije je Dy = (−∞,−1) ∪ (−1,+∞).
Vertikalne asimptote: Kandidat za vertikalnu asimptotu je x = −1.

lim
x→−1−

4x4 + 4

3x3 + 3
= −∞,



pa prava x = −1 jeste vertikalna asimptota date funkcije.
Horizontalne asimptote:

lim
x→∞

4x4 + 4

3x3 + 3

:x3

:x3
= lim

x→∞

4x+ 4
x3

3 + 3
x3

= lim
x→∞

4x

3
= ∞,

pa data funkcija nema horizontalnih asimptota.
Kose asimptote:

k = lim
x→∞

4x4 + 4

x(3x3 + 3)
= lim

x→∞

4x4 + 4

3x4 + 3x

:x4

:x4
= lim

x→∞

4 + 4
x4

3 + 3
x4

=
4

3
,

n = lim
x→∞

(
4x4 + 4

3x3 + 3
− 4

3
x

)
= lim

x→∞

(
4x4 + 4

3x3 + 3
− 4x+ 4x4

3 + 3x3

)
= lim

x→∞

4− 4x

3 + 3x3
= 0,

pa zakǉuqujemo da je prava y = 4
3x kosa asimptota date funkcije.

5. ∫
ln(ln(x))

x
dx =

[
t = lnx
dt = 1

xdx

]
=

∫
ln tdt

=

[
u = ln t dv = dt
du = dt

t v = t

]
= t ln t−

∫
t · dt

t

= t ln t− t+ c

= lnx ln(lnx)− lnx+ c



Grupa 2

1. (5 poena) Ispitati konvergenciju reda
∞∑

n=1

(
2n+3
2n−1

)n2

4

.

2. (5 poena) Izraqunati lim
x→0+

x
√
x ln x

sin x .

3. (5 poena) Ispitati monotonost i na�i ekstremume funkcije y = (x− 1) e−2x

−2x+1 .

4. (5 poena) Odrediti asimptote funkcije y = 3x3+3
2x2−2 .

5. (5 poena) Izraqunati
∫
x sin x+1

2 dx.

REXEǋA

1. Oznaqimo an =
(

2n+3
2n−1

)n2

4

. Tada je

lim
n→∞

n
√
an = lim

n→∞

n

√√√√(2n+ 3

2n− 1

)n2

4

= lim
n→∞

(
2n+ 3

2n− 1

)n
4

= lim
n→∞

(
1− 1 +

2n+ 3

2n− 1

)n
4

= lim
n→∞

(
1 +

2n+ 3− 2n+ 1

2n− 1

)n
4

= lim
n→∞

(
1 +

4

2n− 1

)n
4

= lim
n→∞

(
1 +

1
2n−1

4

) 2n−1
4 · 4

2n−1 ·
n
4

= lim
n→∞

e
n

2n−1

= e
lim

n→∞
n

2n−1

= e
1
2

=
√
e > 1,

pa red divergira na osnovu Koxijevog kriterijuma.



2.

lim
x→0+

x
√
x lnx

sinx
= lim

x→0+

√
x lnx · x

sinx

= lim
x→0+

√
x lnx · 1

= lim
x→0+

lnx
1√
x

L.P.
=
” 0

0 ”
lim

x→0+

1
x

− 1
2x

− 3
2

= lim
x→0+

(−2
√
x)

= 0

3. Kada malo prepakujemo funkciju, vidimo da je jednaka

y =
x− 1

(1− 2x)e2x

Domen date funkcije je Dy = R \
{

1
2

}
, a ǌen prvi izvod je

y′ =
(1− 2x)e2x − (x− 1)(−2e2x + 2(1− 2x)ex)

(1− 2x)2 (e2x)
2

=
��e2x(1− 2x− (x− 1)(−4x))

(1− 2x)2 (e2x)�
2

=
1− 2x+ 4x2 − 4x

(1− 2x)2e2x

=
4x2 − 6x+ 1

(1− 2x)2e2x

Kako je (1− 2x)e2x > 0 na celom domenu, to na znak prvog izvoda utiqe samo 4x2− 6x+1.

Kada rastavimo ovu kvadratnu funkciju dobijamo 4x2−6x+1 =
(
x− 3

4 −
√
5
4

)(
x− 3

4 +
√
5
4

)
.

x − 3
4 −

√
5
4

x − 3
4 +

√
5
4

y′

3
4 −

√
5
4

3
4 +

√
5
4

− − +

− + +

+ − +

Setimo se da je taqka x = 1
2 izbaqena iz domena. Zakǉuqujemo da funkcija raste

na
(
−∞, 3

4 −
√
5
4

)
∪
(

3
4 +

√
5
4 ,+∞

)
, opada na

(
3
4 −

√
5
4 , 1

2

)
∪
(

1
2 ,

3
4 +

√
5
4

)
, taqka x = 3

4 −
√
5
4 je

taqka lokalnog maksimuma, dok je x = 3
4 +

√
5
4 taqka lokalnog minimuma.

4. Potrebno je da prvo odredimo domen date funkcije. Imamo da je 2x3 − 2 ̸= 0, tj.
x2 ̸= 1, pa je x ̸= ±1. Dakle, domen date funkcije je Dy = (−∞,−1) ∪ (−1, 1) ∪ (1,+∞).
Vertikalne asimptote: Kandidati za vertikalnu asimptotu su x = −1 i x = 1.

lim
x→−1−

3x3 + 3

2x2 − 2
= lim

x→−1−

3����(x+ 1)(x2 + x+ 1)

2(x− 1)����(x+ 1)
= lim

x→−1−

3(x2 + x+ 1)

2(x− 1)
=

3(1− 1 + 1)

2(−1− 1)
= −3

2



i sliqno

lim
x→−1+

3x3 + 3

2x2 − 2
= −3

2
,

pa prava x = −1 nije vertikalna asimptota (levi i desni limes u −1 smo mogli da
izraqunamo i korix�eǌeǌm Lopitalovog pravila jer je razlomak oblika 0

0). Kako je

lim
x→1−

3x3 + 3

2x2 − 2
= −∞,

to prava x = 1 jeste vertikalna asimptota date funkcije.
Horizontalne asimptote:

lim
x→∞

3x3 + 3

2x2 − 2

:x2

:x2
= lim

x→∞

3x+ 3
x2

2− 2
x2

= lim
x→∞

3x

2
= ∞,

pa data funkcija nema horizontalnih asimptota.
Kose asimptote:

k = lim
x→∞

3x3 + 3

x(2x2 − 2)
= lim

x→∞

3x3 + 3

2x3 − 2x

:x3

:x3
= lim

x→∞

3 + 3
x3

2− 2
x2

=
3

2
,

n = lim
x→∞

(
3x3 + 3

2x2 − 2
− 3

2
x

)
= lim

x→∞

(
3x3 + 3

2x2 − 2
− 3x3 − 3x

2x2 − 2

)
= lim

x→∞

3 + 3x

2x2 − 2
= 0,

pa zakǉuqujemo da je prava y = 3
2x kosa asimptota date funkcije.

5. ∫
x sin

x+ 1

2
dx =

[
u = x dv = sin x+1

2 dx
du = dx v = −2 cos x+1

2

]
= −2x cos

x+ 1

2
+ 2

∫
cos

x+ 1

2
dx

= −2x cos
x+ 1

2
+ 4 sin

x+ 1

2
+ c


